
veném světle. Proto jsme se snažili nalézt způsob, jak snímky
upravit, aby VNV i její výpadky vynikly a výsledný obraz co nej-
lépe odpovídal našemu subjektivnímu vjemu při biomikrosko-
pickém vyšetření. Popsali jsme postup úpravy snímků v pro-
gramu Photoshop CS2, kterým dosahujeme výše uvedeného
účinku. 

U několika očí jsme měli možnost srovnat nález ve VNV na
našich upravených digitálních fotografiích s nálezem na HRT,
GDx a OCT. Větší výpadky byly zachyceny srovnatelně na di-
gitální fotografii i výše uvedenými přístroji. Výhodou digitálních
fotografií je, že dokumentují a archivují obraz, který jsme zvy-
klí subjektivně vnímat při vyšetření očního pozadí, dále široké
zorné pole odpovídající 30stupňovému testu na perimetru
a schopnost zachytit a dokumentovat i velmi jemné výpadky
VNV. Jejich nevýhodou je nutnost mydriázy při fotografování,
pouze subjektivní kvalitativní hodnocení snímků, které vyža-
duje určitou zkušenost lékaře a nemožnost srovnání obrazu
s normativní databází pomocí sofistikovaných počítačových
programů. 

ZÁVĚR

Vrstvu nervových vláken sítnice a její změny je možné
dokumentovat digitálními snímky pořízenými funduskame-
rou v bezčerveném světle za předpokladu osvojení si po-
třebné techniky vyšetření. K digitální fotografii VNV mů-
žeme použít běžnou mydriatickou funduskameru
s excitačním filtrem pro fluorescenční angiografii. Úpravou
digitálních snímků v programu Photoshop CS2 je možné
zlepšit viditelnost VNV. Výpadky VNV na takto pořízeních
a zpracovaných digitálních snímcích jsou srovnatelné s vý-
padky VNV zjištěnými součastnými zobrazovacími meto-
dami jako HRT, GDx a OCT. 
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OZNÁMENÍ

Vážení čtenáři,

po devatenáctiletém působení jsem se rozhodla skončit s funkcí vedoucí redaktorky našeho časopisu. Byla to léta leckdy
nelehká. V určitém období jsme zápasili s nedostatkem kvalitních příspěvků a posléze s ekonomickými problémy. Vše se poda-
řilo postupně zvládnout a dnes časopis prosperuje.

Rozhodnutím výboru České oftalmologické společnosti je od 1. 1. 2009 pověřena vedením paní prof. MUDr. Eva Vlková,
CSc. Je to dobrá volba. Jsem si jistá, že paní profesorka dokáže časopis dále zvelebovat. Přeji jí hodně zdaru!

Prof. MUDr. J. Boguszaková, DrSc.
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